



昨天上午,宁波市区灰霾笼罩,天色灰暗。 记者 龚国荣 摄

## 冷空气带来输入性污染物 昨天宁波再遭“霾伏”

□记者 周科娜 陈胜男

“早上闹钟响的时候,我还在纳闷,怎么天还没亮?”昨天早上7点半,上班族陈小姐看看闹钟,又看着室外灰暗的天,心里犯起了嘀咕。昨天像陈小姐这样误以为看错时间的市民还真不少。记者注意到,当时的全市平均AQI为293,空气质量处于重度污染状态。

专家称,由于冷空气携带输入性污染物抵达我市,使得我市大部分地区的空气质量遭遇了短时间的重度污染,昨天下午,空气质量好转,一直回落至良。专家预计,今天的空气质量也为良。

记者从空气质量信息实时发布平台看到,从昨天凌晨4时起,全市大部分地区出现重度以上污染。上午5时到11时,空气质量达到了五级重度污染。AQI最高出现在昨天早上8时,为297,接近六级严重污染。昨天早上7时06分,宁波市气象台发布了霾黄色预警信号。

事实上,前天早晨6时,中央气象台就发布了霾黄色预警信号,当天北京东南部、天津、河北中南部、河南北部、山东大部、江苏、安徽北部、湖北中部、四川盆地东南部等地的部分地区有中度霾,局地有重度霾。到了前天傍晚6时,霾黄色预警得以解除,中央气象台预计第二天早晨前后,黄淮、江淮、江南中东部、华南东部等地的部分地区有轻度霾或轻雾,局地有重度霾或大雾。

北方散霾主要靠的还是冷空气带来的大风,而这霾也同样是随着这股南下的冷空气来到南方。和之前有所不同的是,这回宁波散霾需要大风的力量,但也受到弱降水的影响。

市气象台首席预报员董兴燕介绍,强冷空气昨天一早就已经开始影响我市,我市南部地区出现了6—7级的阵风,但从全市来看,10分钟内的平均风速还只有3—4级,以至于当天上午的天气状况并不“不利于污染物的扩散”。

随着冷空气主体和弱降水的到来,我市空气质量逐步好转。昨天中午12点,AQI已经降至119,显示为轻度污染,此后慢慢回落至良。市气象台于昨天下午3时10分解除霾黄色预警信号。

## 中心城区早高峰时间拉长 鄞东区域交通事故上升30%

□记者 徐叶

站在路口看不清交通信号灯,民警上路用高音喇叭喊话提醒,路面能见度仅有十几米。昨日早上的灰霾,不光拉长了交通早高峰时间,还给市民出行带来了诸多不便。

相比郊区,我市中心城区昨天交通受灰霾影响不大。最明显的变化是部分主干道车流量大,车速较为缓慢,早高峰结束的时间比平日要晚一些。

海曙交警大队指挥中心观察到,中山路昨晨交通流量大,从西往东方向车辆排队到中山西路与环城西路交叉口。这在平常每周二的早高峰是不太会出现的。

江东与江北出现的车流缓慢区域主要在新开道路上,民警表示,北环高架、环城南路高架近期刚开通,车流量已比较大,但车主要熟悉新的道路情况,灰霾天气对车辆

流速有较大的影响。同时,昨日灰霾还伴有零星小雨,我市部分区域道路湿滑,再加上视线不佳,也对行车速度有影响。

灰霾对鄞州东部片区的交通影响较大。原本很多走甬台温高速到鄞州经济开发区上班的车辆,以及大嵩新区前往市区上班的车辆基本上都不从高速通行,而是改成71省道、宝瞻公路等地面道路。但是这两条道路通行条件一般,车流量增加后,交通压力变得非常大。

鄞州大嵩交警中队陈警官告诉记者,民警协警都提早半小时上路疏导交通,但因为能见度实在太差,只能开启警示灯,在隧道口等交通复杂路段,利用高音喇叭喊话,提醒过往车辆减速慢行,非机动车经过上下坡道尽量下车推行。即便如此,鄞州东部区域的交通事故还是上升了30%左右。

事故主要集中在大嵩、横溪、东吴、五乡等郊区,并以刮擦事故为主。

## 灰霾无阻 高铁民航运行正常

□记者 吴明京

昨天上午的灰霾天气导致了能见度降低,但没有给飞机起降和动车高铁运行带来影响。

昨天截至15时,宁波机场进港航班中有3个延误,但延误原因为航行管制而非天气;出港航班中有2个延误,原因是目的地南昌机场大雾天气导致这边无法起飞,其中四川航空3U8928航班因为南昌天气原因取消经停点,改直飞成都。据介

绍,机场跑道区空旷,能见度往往好于市区,昨天上午大部分时间能见度2000米以上,短时间是900米,航班起降没有一点问题。据悉,宁波机场是有盲降系统的,能见度标准800米即可起降,即使在雾天大部分航班仍可以顺利地起飞和降落,从而大大减少天气因素对航班起降的影响。

截至昨天16时,高铁动车均正点运行。水上客运航线中,除了石浦—渔山航线停航外,其他均正常开行。

## 骑自行车出行的少了近一半

□记者 吴明京

昨天一大早,看到天气预报后,张小姐就没骑公共自行车上班,改开车到单位。一上车她就设置了空气内循环。平时,从家到单位,只要天气还好她都是骑公共自行车,时间也就28分钟左右,雨天

和灰霾天则开车。

像张小姐这样做的人蛮多。记者从市客管局了解到,昨天0时到13时,公共自行车借车量是3.6万次,而前天0时到13时的借车量是6万次,相比之下少了近一半。市客管局相关负责人说,雨天、雾霾天借车量明显少,晴好天气借车量明显多已是常态。

## 宁波市人民政府国有资产监督管理委员会 公开招聘专职监事启事

宁波市人民政府国有资产监督管理委员会是市政府的直属特设机构,市政府授权市国资委代表国家履行出资人职责,依法对市属经营性国有资产进行监督管理。为加强监事会专职监事队伍建设,提高国资监管水平,促进国有资产保值增值,按照公平、竞争和择优的原则,宁波市国资委将面向宁波市招聘市属国有企业专职监事。

市属国有企业专职监事是由宁波市国资委管理的编制工作人员,代表市国资委派驻市属国有企业,以法律法规和公司章程为依据,以财务监督为核心,对企业国有资产的保值增值、经营活动以及董事、经营班子成员的履职行为进行监督,确保国有资产及其权益安全、完整。薪酬实行年薪制,起薪17万元/年。

相关报名事宜请登录宁波国资网(<http://gzw.ningbo.gov.cn/>)。

咨询电话:0574-87189621、87189623